

ФЕВРАЛЬ

12

СУББОТА
1938 год.
№ 17 (15).
Цена 5 копеек

187

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

187

сталинец

ЧТО МЕШАЕТ РАБОТАТЬ ГРАЖДАНСТРОЮ?

Вредительское руководство Гражданстроя нанесло чувствительный удар строительному производству и кагэству выпускаемой Гражданстроем продукции. Вонюк быстрой ликвидации последствий вредительства является сейчас в Гражданстрое одним из самых неотложных.

Гражданство сейчас строит дома, качества, которых отвечает техническим условиям: рубки углов и стен производятся на войлоке, насадка оконных дверных косяков также делается на войлоке.

Во всех вновь вводимых в эксплуатацию домах делаются неподдающиеся теплые уборные.

По настоянию нового руководства Гражданстраста на техническом совете при управлении строительства забракованы некоторые проекты домов, являющиеся с технико-экономической и эксплуатационной точки зрения не рентабельными и не удобными.

Из аппарата Гражданстраста изгнали чуждые и неработоспособные элементы. Перестроена структура управления производством Гражданстроя готовится к переходу на хозрасчет.

Для того, чтобы быстрым ликвидировать последние вредительства Гражданстрою необходимо помочь со стороны управления строительства. Нужно сказать, что эта помощь еще чрезвычайно слаба.

РАДИОГРАММА

В Главсевморпуть получена следующая радиограмма от т. Папанина:

Станция "Северный полюс", 9 февраля. В ночь на 8—е волновой шторм разорвал жилую плоскую, а также радиорадиотехнику, опрокинутое груженные парты. Построены снежный домик, прилично разместились.

"Таймыр" установил связь с лагерем Папанина

Руководитель экспедиции на "Таймыре" тов. Остальский сообщал, что 10 февраля "Таймыр" связался по радиотелефону с лагерем Папанина. Говорили с Кренкелем, дрейфующим льдами Папанина находится на 71 градусе 56 минуте северной широты, 20 градусе 13 минуте западной долготы. В лагере все в порядке. Льдами для посадки самолета нет. Когда времена выются просветы папанинцы входят в дали берегов Гренландии. Договорились с папанинцами о ресурсной связи.

"Таймыр" 10 февраля был на 71 градусе 50 минуте северной широты, 10 градусе западной долготы. На корабле все в порядке.

* * *

Ледокол "Мурман" уверенно держит курс дрейфующему льду Папанина. Пройдено 410 миль — почти половина расстояния.

(ТАСС).

Несмотря на существование отдельного технического конгроля, есть строительным объектам поставлены с большим пренебрежением брака (тиль, грибок и др., пороки деревни). В результате чего на площадке имеются дома пораженные грибком. Влажность деревянных превосходит нормы в 10 и более раз. Постройки домов из сырой деревни вредно отражаются на качестве и удешевляют строительство. Помимо приходится складывать по 3-4 раза дома, комок поглатывают за 2-3 раза. Перегородки быстро рассыпаются. Жить в таких комоках, конечно, неудобно.

Столлярные изделия (рамы, двери, переплеты), ввозимые из Аргентинской и производящиеся у нас, очень мизерного качества, их приходится парниками бритьвать.

Часто нехватает таких мелочей как петель, фортонных заверток. А это часто приводят к тому, что комиссия не принимает дома в эксплуатацию.

Переворачивающий завод рабочий очищено был вскоженным учетом потребления тех или иных лесоматериалов. Так, например, один месяц он лишил искательниц бруса второй месяц целиком половине доски и т. д. Такая беспланность в работе лесопильного комбината временно отзывается на работе Гражданстраста.

Переворачивающий завод рабочий очищено был вскоженным учетом потребления тех или иных лесоматериалов. Так, например, один месяц он лишил искательниц бруса второй месяц целиком половине доски и т. д. Такая беспланность в работе лесопильного комбината временно отзывается на работе Гражданстраста.

Тов. ПАПАНИНА

8—го впервые увидели берега Гренландии. Убыли трех медведей. 9—го радио установили на новом месте в развернутом виде. В 5 часов утра координаты смещаются на 100 метров. Каждый час на 100 метров. Быстро приходит к тому, что комиссия не принимает дома в эксплуатацию.

Прият.

ПАПАНИНА.

На ледоколах и самолетах к лагерю Папанина

Внимание всего мира привлечено сейчас к небольшому обломку льдин дрейфующему по Гренландскому морю вдоль берегов Гренландии. На этой льдине находится полярная станция "Северный полюс". Героические сыны нашей родины Папанина, Кренкель, Ширин и Федоров, несмотря на исключительно тяжелые условия, продолжают научную работу и каждые шесть часов передают каждые шесть часов передают свои наблюдения на большую землю.

Каждый год в Гренландском море из Арктики выплескивается трещина потоками около одного миллиона квадратных километров льда. Первый поток — западный — приводят на береговые льды Гренландии, второй — средний — льды Центральной Арктики, третий — восточный — льды моря Лаптева, а также Карского моря. Первый и третий потоки под влиянием течения Гольстрема быстро разрушаются.

Позже остальных дробится средний поток льда, в котором движется и папанинская льдина:

После шторма, развившегося в капитан "Мурмана" решил взять

Сообщение ТАСС

По полученным сведениям, поврежденные в делах СССР в Румынии тов. Бутенко, отправившийся 6-го февраля в отпуск, вчера, из Полпредства к себе на квартиру, случился при невыясненных до сих пор обстоятельствах. С тех пор тов. Бутенко на домой. И Полпредство не вернулся. В связи с этим Полпредство СССР в Румынии сделало министерству иностранных дел соответствующее представление, заявив протест по поводу этого беспримерного события.

Не поллежит сомнению, что тов. Бутенко стал жертвой политического преступления, организованного фашистской организацией или партией.

Советское правительство поручило Полпредству СССР в Бухаресте принести министерству иностранных дел и употребить немедленного расследования дела, принять действительных мер к обнаружению виновных в преступлении и строжайшего их наказания.

(ТАСС)

ВТОРЖЕНИЕ НА СОВЕТСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ ЭСТОНСКИХ ПОГРАНИЧНИКОВ

8-го февраля с. г. три эстонских пограничника, перейдя советскую границу, приблились к артели наших рыбаков колхоза "Ударный Труд", ловивших рыбу в Чудском озере, в 500 метрах вглубь от линии границы на акватории (территориальные воды) СССР и открыли стрельбу по нашим рыбакам, пытающимся сидеть захватить их. Подоспела помощь рыбакам. Наряды наших пограничников в соста-

ве двух человек был также ими обстрелян. В результате завязавшейся перестрелки три эстонских пограничника, а также пришедшие им лошади были убиты.

Полпред СССР в Эстонии заявил решительный протест против вооруженного вторжения эстонских пограничников на советскую территорию и попытки захватить рыбаков и принадлежащее им рыболовное имущество.

(ТАСС).

Гренландским море двадцать пятого января льдина Папанина была раздроблена. Однако наступивший мороз сковал образовавшиеся вокруг нее разводы и полы. Положение папанинцев улучшилось. Девятого февраля льдина находилась на 2° градусе 6-й минуте северной широты и 19° градусов 38 минуте западной долготы на расстоянии 75 километров от берегов Гренландии (величайший в мире остров приводит к Дании) на расстоянии 250 километров от небольшого острова Ян-Майен и ползущий, обогнув Благородный и здесь льдовой обстановкой, итти к папанинцам. 8-го февраля бот находился на 70 градусе шестой минуте северной широты и 9° градусов 18 минуте западной долготы.

"Ледокол "Таймыр", "Мурман"

полным ходом идет к морю, "Таймыр" уже подошел к кромке льда в Гренландском море.

В ближайшие дни на Леминграде

выходил для снятия папанинцев ледокол "Ермак" один из наиболее мощных ледоколов мира. Ресторан

и Ленинграда до острова Ян-Майен ледокол покроет примерно

за 8 суток. На "Ермаке" находятся

руководитель всех экспедиционных сил тов. О. Шимат.

На всех судах, отправившихся

на снятие папанинцев, за помощь

"Мурмана" имеются самолеты.

Если снять папанинцев со льдами при помощи самолетов буд

ет невозможно из-за отсутствия

крупных льдов для посадки — они

будут использованы для разведки и заброски в лагерь необходимых материалов.

(ТАСС).

Отставка румынского правительства

Лондон, 10 февраля. Как сообщает английское агентство Рейтер, Румынское правительство Гога подало в отставку. Отставка принесла королю. Король уже вел переговоры с шестью другими премьерами, включая лидера коммунистической партии Ману. Цель этих переговоров — высвободить возможность обединения всех демократических партий для сформирования нового Румынского правительства. Не было приглашено в дворец лишь Карадану — руководитель финистской организации "железной гвардии".

Главной причиной отставки министра Гоги, по словам агентства, послужило представление советским правительством старого протеста в связи с исчезновением поврежденного в делах СССР в Румынии тов. Бутенко.

(ТАСС)

РЕШЕНИЯ ПЛЕНАУМА ЦК ВКП (б) НЕ УКЛОННО ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ!

Исправим ошибки

Решения январского Пленума были признаны ошибками. В момент вступления в комсомол брат был уже освобожден.

Были и такие случаи, когда совершили незаконно отбирали комсомольские билеты у комсомольцев. Например, бывший секретарь комитета Ленин отобрал билет у комсомольца Калинина, за то, что тот пришел в комитет комсомола за советом — как ему поступить. У него виновны в комсомоле не пользовались с момента вступления (с конца 1936 года) и виду того, что работал в одном из районов Архангельской области в течение полутора лет, он не мог получить комсомольский билет и получил только его в 1937 году, когда начал работать в комитете строительства.

Комитет комсомола, рассматривая вторично дела этих товариществ, исправил свои ошибки и восточного Антуфьева, Козырева и Калинина в рядах Ленинского комсомола.

За 1937 год было исправлено из рядов нашей заводской комсомольской организации 68 человек и отобранные у 14 комсомольцев. В этом количестве много людей, которые исправлены совершенно правильно, они не заслуживают никакого, политического доверия (Леберман, Хулахвиц, Смолович и другие). Это — карьеристы, обманом путем прошибшиеся в Ленинский комсомол.

Но есть и такие люди, которые часто работали на производстве, в комсомоле и были исключены при невнимательном отношении к ним, при плохой проверке фактов, которые поступали в комитет. Выполняя решения январского Пленума ЦК ВКП(б), комитет комсомола в ближайшее же время должен исправить допущенные ошибки в исключении отдельных комсомольцев.

А. Семакова.

К 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

Красная Армия — армия содружества народов

М. ТАМАРИН.

В капиталистических странах армии созданы буржуазия для насильственных захватов чужих народов, кровавых разборов и угнетения других народов, для беспощадной расправы с миллиардами рабочих и крестьян. Ярким примером могут послужить фашистские страны — Германия и Италия, насильственными воинскими частями помочь генералу Франко, чтобы проработать свободный испанский народ. Не менее убедительным фактом является вторжение японских войск на территорию Китая.

Старая, царская армия воспитывалась в духе изависти и угнетения национальностей. Армия служила царю, помещикам и капиталистам для национального угнетения и для колониальных завоеваний. Армия служила орудием расправы с революционным движением. Этую армию угнетали и порабощенные народы России не видели и боились.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, как день от ночи, отлича-

ется от царской армии и армий современных капиталистических государств. Красная армия — говорят товарищи Сталин, — является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны¹.

Великая Октябрьская социалистическая революция, освободившая миллиардные трудиногие массы от гнета помещиков и капиталистов, Красная Армия, руководимая партией Ленина — Сталина, разгромила белогвардейцев и интервентов, пытающихся захватить нашу страну. Красная Армия освободила ранее угнетенные народы, которых нацистский строй называл «ногодромами» и которые сейчас, благодаря мультиполитике большевистской партии вместе со всеми народами Советского Союза строят коммунизм.

¹ И. Сталин. О трех особенностях Красной Армии.

НЕ ПРОВЕРИВ ФАКТОВ...

Это было месяца полтора тому назад. На одном из заводских комсомольских собраний после обсуждения всех вопросов повестки дня, один из членов комитета поставил вопрос об исключении из рядов ВЛКСМ бывшего члена нашей гражданской строительной организации И. Ануфриева. И что же? Под напором бывшего секретаря комитета тов. Ленина, не проверив фактов, не спросив подробности у первичной организации, комсомольское собрание под формулировкой «за Пиньство и разглашение комсомольской тайны» исключает Ануфриева из комсомола.

Первичная же организация тогда, не удосужилась проверить факт, что Ануфриева отгнали от общественной работы. Комсомольцы с ним не стали здороваться. Старший бухгалтер стал не поверять ему в работе, хотя Ануфриев считался хорошим работником. Администрация же строк по старалась быть «бальтистами» и решили избавиться от Ануфриева — сняли его с работы. С 20-го января Ануфриев ходит без работы. Мы заинтересовались его положением. Проверяя факты разглашения комсомольской тайны тов. Ануфриевы, мы убедились, что они не подтверждаются. Пиньство же у него замечалось, так как воспитательной работы со стороны первичной организации с ним не проводилось.

Комитет ВЛКСМ на основе решений январского Пленума ЦК ВКП(б) дал же в быстроте исправить ошибку, допущенную старым руководством комитета в отношении Ануфриева.

Администрация строя нарушила советский закон и должна также немедленно исправить свою ошибку.

В. Попов.

Наша армия построена в строгом соответствии с ленинско-сталинской политикой.

Царское правительство не допускало на службу в армию многие национальности и народности, опасаясь доверить им оружие, которое угнетенные народы могли обратить против своих угнетателей. В рядах нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии имеет почётное право служить молодежь всех народов СССР. Им есть что защищать.

С величайшей радостью в Красной Армии идут таджики и ахбазцы, калмыки и украинцы, карел и казахи, белорусы и узбеки, татары и русские. Единство цели делает нашу Красную Армию самой сплоченной и подлинно братской армией народов Советского Союза.

В военном училище имени ВЦИК можно встретить представителей 17 народностей. Все они связали свою жизнь с Красной Армией, настойчиво постигая военное искусство, повышают свою политическую культуру, чтобы стать командирами.

Другой пример: Объединенная карагандинская краснознаменная школа имени 1-й Конной Армии — это скопок единой многонациональной семьи народов великого Советского Союза. В школе учат-

Ко дню Красной Армии ОГРОМНОЕ ЖЕЛАНИЕ ИЗУЧИТЬ СТРЕЛКОВОЕ ДЕЛО

Коллектив сторожевой охраны поставил перед собой задачу — к 20-й годовщине Красной армии и Флота сдать на значок «Воронцовского стрелка», ПВХО и зимние нормы на значок ГТО.

Среди личного состава команды есть огромное желание изучить стрелковое дело.

Руководители кружков с большой охотой подготавливают бойцов к сдаче норм.

Шастин.

Изучение материалов первой сессии Верховного Совета

Курсанты завмагов притормаживают изучение Конституции СССР. Кроме этого, на —днях они приступают к изучению материалов первой сессии Верховного Совета СССР. Курсанты с воодушевлением изучают эти материалы. Как только появится «Положение о Выборах в Верховный Совет РСФСР», курсанты образуются разыскивать его среди работников столовых и магазинов.

В. Сталь.

Воспитает здоровую смену

Работники детского сада ссылаются на социалистическое соревнование в коллективе работников детских яслей. Обслуживание детей после заключения социалистического договора значительно улучшилось.

Работники детских яслей и детсада заявляют, что они помогут родителям рости здоровых жизнерадостных детей.

Озатова, Чулковский.

Курсы завмагов

С 10-го января на заводе работают курсы притормажа по подготовке завмагов и прорабов. Слушатели изучают: товароведение, организацию техники советской горной пробы, учет и отчетность и другие предметы.

Первый выпуск завмагов и прорабов будет через 3 месяца.

Удатин.

На курсантов около 30 разных национальностей: русские, украинцы, белорусы, корейцы, буряты, монголы, башкиры, татары, грузины, осетины и т. д. Силотечные единство классовых интересов, сплоченные международной дружбой, глубоко преданные делу народного правительства, курсанты с революционной страстью изучают военное искусство.

Кем же по революции были цыганы? Находясь во власти богатеев и заправших тaborа, белый цыган беззомным борьгой скитался из края в края. А теперь цыган-раннеправленный гражданин социалистической родины.

Вот, что пишет один краснознаменец сына из 63-го кавалерийского полка:

«Шесть лет до самого призыва в Красную Армию, я работал в колхозе, работал вместе с братом и соревновался с ним за большую выработку трудовой и лучшее качество работы.

Когда красным обозом привезли хлеб из моя земли, я сидел в глазах слезы появлялись,

— Вот она жизнь зажиточная, колхозная! — сказал он.

Честным трудом я зарабатывал себе почет и славу, я, цыган...

(Окончание на 3-й стр.)

БЕТОННЫЙ ЗАВОД ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Камнедробильное отделение бетонного завода не отвечает техническим требованиям. Цепелы интятов в настоящее время не пользуются лишь потому, что они недопустимо медленно подают камень в дробилку и часто ломаются.

Поломки в цепном питателе происходят потому, что на приходе увеличена нагрузка почти в три раза, а подшипники, вал и цепи не утолщены.

Дефект цепных питателей можно удалить, но для этого нужны некоторые переделки. А именно: цепный питатель нужно поставить горизонтально, оборудовать подшипники центральной или при-дущитательной смазкой, сделать ную воротку, нужно изменить расположение дробилок вторичного дробления, так как теплопечь расстановки их не соответствует правилам техники безопасности.

Эти переделки замутят мало времени и обойдутся недорого, зато бетонный завод сможет тогда работать на полную проектную мощность.

Работаем без нарядов

В отдел строймеханизации рабочим приходится работать без нарядов.

29-го января мы, 4 человека с мастером Железевым были направлены на 2-й участок поставить в завод ребровый стакан. Когда мы розыскали механика Смирнова, стакан уже был давно поставлен. Мы прошли мимо без работы 10 час. Я требовал наряда, а Железев снял меня с работы. Я вынужден был ходить два дня без работы, пока не выяснился исход.

И. Вишников.

КРАСНАЯ АРМИЯ — АРМИЯ СОДРУЖЕСТВА НАРОДОВ

(Окончание)

равноправный член одной большой и дружной интернациональной семьи. Молодежь кинула темные и мрачные традиции темных проводов, в Красной Армии меня встретили братски, радушно.

Красная Армия привила мне особую любовь к родине, которой не имел мой отец (он умер до революции). В борьбе с врагом, если он поимеет попытку хотя бы на один день нашей земли, у меня не прогнется рука и не моргнет глаз».

В Красной Армии служат представители всех национальностей, и у всех у них единое стремление — защищать свою родину, защищать завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, уничтожить врага, если он посягнет на счастливую жизнь народов нашей страны.

Защита матери — родины стала для бойцов, как и для каждого честного советского гражданина, священным долгом. И если враг осмелится напасть на Советский Союз, Красная Армия, как говорил товарищ Сталин, — встретит величайшую поддержку в миллионах массах всех и всяких национальностей, населяющих нашу необъятную страну».

В ДОМАХ И БАРАКАХ НАВЕДЕМ ОБРАЗЦОВУЮ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

Чистота — залог здоровья

Под руководством партии Ленина — Страны народов СССР достигли коренного улучшения своего материального положения и значительного повышения, культурного уровня.

Заботой о человеке, о его жизни и здоровье, заботой о матери и ребенке проникнута работа всех органов советской власти.

За 10 лет своего существования Советская власть достигла значительных успехов на фронте здравоохранения. Быстро снижается заболеваемость населения, падает смертность, повышается рождаемость. Значительные успехи имеются и в борьбе с эпидемическими заболеваниями: многие заразные болезни исчезли совершенно, многие резко сократились. Холера, которая в 1910 году унесла больше сотни тысяч жизней, нет уже на территории СССР много лет, прекратилась и заболеванием натуральной оспы. Заболевания дифтерии снизились больше чем на 80 проц., брюшным тифом — на 70 проц. Резко снизилась заболеваемость туберкулезом, трахом, венерическими болезнями и чахоткой. Резко улучшилось физическое развитие советской молодежи. Но на достигнутые результаты мы успокаиваться не можем, так как некоторые из заразных болезней в отдельных местах дают себя знать, и по сие время и нашей задачей является полная ликвидация их.

Завод № 402 благодаря бурному росту строительства и открытию культурного бытого и различного строительства (бани, прачечные, десандары, жилища и т. д.) очутился в тяжелом положении в смысле предпосылок для инфекционных заболеваний, в особенности паразитарных типов. Нашей задачей сегодняшнего дня в области борьбы с заразными болезнями на строекте является в первую очередь борьба со вшивостью в общежитиях и предупреждение сырого типа.

Сырой тип — это наследие прошлого прошлого, результат инициативы и бескультурья трудящихся

масс, которых в царское время были забыты и угнетены.

Сырой тип называется паразитарным заболеванием, так как передается от больного человека здоровому посредством паразитов (вшей). Наука доказала, что зародыш сырых тифа находиться в крови больного: волни, насосавшийся кровью больного и укусив здорового человека, передает ему заряд. Передатчики сырых тифа являются только виши и будет виши, не будет сырых тифа.

Отсюда вывод: все мероприятия по предупреждению сырого тифа должны быть направлены на уничтожение виши. Прежде всего сертификат внимание следует обратить на создание культурного быта трудящихся, на обеспечение жильем, банями, прачечными и т. д. Эта работа в первую очередь касается хозяйственников, которые совершенно недостаточно заботятся о создании хороших санитарных условий в общежитиях и бараках.

Враг народа, орудовавшие долгое время в коммунальном отделе, совершили не забыться о быте трудящихся, и новому руководству коммунальному отделу придется крепко поработать, чтобы ликвидировать последствия предательства. Наряду с мероприятиями, начинаящими управлением строительства по жилищному и банико-прачечному строительству на площадках, всем трудящимся завода необходимо включиться в проведение сознательных мероприятий по каждому общежитию, т. е. включиться в проведение санитаринума.

Чистота — вот основное, что необходимо для культурного общежития, для борьбы со вшивостью. Средства для уничтожения виши просты: бани, мыло, чистое белье, чистое жилье и одежда. Все это доступно каждому. В борьбе за чистоту должны принять широкое участие все трудающиеся нашей стройки и только тогда мы добьемся действительного эффекта приведения нашей общежития в культурный вид.

Чистота — залог здоровья! Санврач Головкин.

Примерная работа санитарки

5 февраля на общем собрании жильцов барака № 2 (1-я линия 3-й участок) выбрана санитарная тройка. На этом же собрании жильцы дома обязались общими силами 6-го февраля промыть уборку вокруг барака.

6 февраля староста барака т. Клишин (он же член санитарной тройки) собрал всех жильцов барака, и к 12 часам для уборки была закончена. Коммунальному отделу надо учесть эту грязь. Командант барака Карапандов уже в течение 2 месяцев не видит впереди электрические лампочки в уборной. Уборная остается без света, и из нее на ноги ноги выходят в общежитие всякая грязь. А Карапандов на столько «хорший» командант, что не видит того, что в уборной нет света.

Мы вызываем последовать нашему примеру все дома и бараки завода № 402. В каждом доме есть санитарная тройка, которая должна сделать то, что делает наша тройка. Надо не допускать засорения вокруг бараков и домов. Коммунальный отдел должен поставить у всех домов мусорные ящички.

А. Ненов.

Оплатить работу радиостов

Во время оборудования радиостанции катка работала бригада монтеров в сверхурочное время до 2-3 часов ночи и в выходные дни.

Эта работа должна быть оплачена, но Райком союза отказывается заплатить монтерам деньги. Райком союза также не желает оплачивать работу радиостов, движущихся на катке.

Инспектор охраны труда должен заняться этим делом. По поручению бригады монтеров Савельев.

Бездушно-бюрократическое отношение

Приказом начальника строительства завода для выяснения нуждаемости и оказания помощи погорельцам стоявшему дома № 17 было созданы комиссии в составе т. Аннушкина, Гордеева, Пестовского и Канева. Работа комиссии протекала чрезвычайно вяло и неумело. Первое заседание комиссии состоялось только лишь спустя 4 дня после пожара.

В помощь работе комиссии мы предложили свои услуги по выяснению степени нуждаемости погорельцев, как жильцы бывшего дома № 17, но комиссия отвергла наше предложение. При плохом знании степени нуждаемости погорельцев комиссия допустила ряд неправильных решений, она санкционировала выдачу пособия вредителя Рожину, и в конечном итоге свела свою работу к чисто формальной отписке, ограничившись составлением списка погорельцев, не установив даже семейного состава их.

Создалась обезличка, при которой магазин Примиратора № 9 давал мануфактуру погорельцам не зависимо от состава семьи по 30 метров на записанного в списке человека, т. е. достаточно было записать в списке двух или трех даже несуществующих лиц и можно было получить 60-90 метров мануфактуры. При таком порядке люди, имеющие детей, получили только по 30 метров.

Оставшись неудовлетворенными работой комиссии, мы 23 декабря об этом поставили в известность т. Кириллина. Просил и воздейстия на комиссию и оказания помощи в приобретении нам для земли предметов первой необходимости, но т. Кириллин не вошел в положение погорельцев, и так же формально отнесся к их просьбе, как и созданная им комиссия. Он же

редал наше заявление ст. инженеру т. Попову, а последний в свою очередь на т. АХО т. Безгину. Мы обратились к председателю Оргкомитета Архгорсовета т. Аникушеву за содействием, но он совершенно отмахнулся от нас.

Профессиональная организация также не прислушалась к нуждам погорельцев.

Но удивляет почему прокурор т. Сафонов из сих пор решительного не вмешался в это дело.

В. Ступин, П. Иванов, К. Носов, О. Москин.

ОТ РЕДАЦИИ: Письмо группы погорельцев свидетельствует о буднично-бюрократическом отношении к начальнику строительства т. Кириллину, комиссии созданной им под председательством т. Аннушкина и председателем Оргкомитета Архгорсовета т. Аникушеву.

Редакция требует немедленного вмешательства соответствующих организаций.

О НОРМИРОВАНИИ И НОРМИРОВЩИКАХ

Одним из важнейших рычагов ущемления стоимости строительства является техническое нормирование.

Вопрос с техническим нормированием является, безусловно, актуальным. Опыт, которым обогатило нас стахановское движение, показывает, что в деле технического нормирования нужна коренная перестройка.

Однако, нормирование до настоящего времени находится в заточении, ему не уделяется должного внимания.

Очень часто администрации толкают нормировщиков на путь непрерывной работы, тогда как человек на окладе получает 700 рублей в месяц. В январе месяца тому же Гребеневу заплатили сверх оклада „за переработку“ и т. д.

Такая „аккордация“ у нас имеется и по другим строям. Нередки случаи, когда нормировщики совместно с прорабами занимаются „подтужкой“ расценок там, где чувствуют, что заработка рабочих мал, — тем самым губят свою авторитет и авторитет самих норм. В цехе озеленения нормировщик Ануфриев расширяет работы не придерживаясь ЕНВР (единных норм выработки и расценок). Проверка на ряде строев правильности примененных норм выработки и расценок показала, что имеющие место нарушения, так называемые „намазки“, они привели уже широкий разрыв и достаточно „гонко“.

В нарядах выдаваемых рабочим подробно указывается описание работ, нормы выработки и расценки по соответствующему параграфу норм. Все это делается формально правильно и „безуказрично“. В действительности же устанавливается, что и нормы и расценка и само описание работ не соответствует характеру выполненных работ.

Десятинник Бласков, выдававший рабочим наряд, знал, что такого слова не было, но указал с той целью, чтобы повысить расценку.

В нарядах на земляные работы были большие встречальчики грунты и III и IV категории потому, что

ВМЕСТО ФЕЛЬТОНА

ИСТИННЫЕ „ПОБОРНИКИ“ БОРЬБЫ С АЛКОГОЛЕМ

Брахи исчезают сами.

На 62-й параллели в течение ряда месяцев весьма „старателей“ и упорно велилась кампания за то, чтобы в титульном списке новостроек был включен весьма важный объект — сточки зрения медицинской службы. Дело в том, что в этом списке не было места для медицины. Это было введенное в медицину, как истинные „поборники“ борьбы с алкоголем стали сами усиленно изучать на практике предметы алкоголика.

Беспредметные пасквины научного характера привнесли обычными приемами алкогольных доз.

Была выработана рецептура для всех видов спиртных напитков, изучены их влияния на организм и установлены вредные свойства. Но самое главное — наступила эпоха отрезвления и его математическое свойство при любых случаях в жизни тех или иных индивидуумов.

Однако, только скажка скажет

то, что отрезвление не так быстро строится. Продлили долгие летние дни, совершив бесконечные кампании за то, чтобы в титульном списке новостроек был включен весьма важный объект — сточки зрения медицинской службы. Дело в том, что в этом списке не было места для медицины. Это было введенное в медицину, как истинные „поборники“ борьбы с алкоголем стали сами

усилились изучать на практике предметы алкоголика.

Врач Мороз вместе со своим коллегой Петровским направился 6-го февраля в театр, имел целью побить рекорд хамства, немецкими. История прошла с собою, но не прошла без последствий. Следом за этим Мороз и Петровский, а также их приверженцы, были арестованы и сидели в ужас. Но они не подали духом, а все также часто повторяли: алкоголь вреден. Но это лишь или посторонних, или сами же придерживались этого правила.

Врач Мороз вместе со своим коллегой Петровским направился 6-го февраля в театр, имел целью побить рекорд хамства, немецкими. История прошла с собою, но не прошла без последствий. Следом за этим Мороз и Петровский, а также их приверженцы, были арестованы и сидели в ужас. Но это лишь или посторонних, или сами же придерживались этого правила.

Надо подытожить, что любителей напаривать общественный порядок, искателей вдохновения в алкоголе не спасет ничто от ответственности перед коллегистом и рабочим общественностью.

За рубежом

Волниение германской армии

Польские газеты полны сообщений о спасшихся в результате последней „чистки“ волнений в германской армии. Газеты передают сведения, о массовом беспорядке высших германских офицеров в Австрии и Швейцарии. Газета „Иллюстрированы Курьер Подденса“ сообщает, что в 2 военных германских гарнизонах, расположенных близ границы с Польшей, вспыхнул мятеж.

Все эти сведения большинство газет расценивают как показатель дальнейшего серьезного обострения внутриполитического кризиса в Германии.

(ТАСС)

Фашистский террор в германских тюрьмах

Газета коммунистической партии Швейцарии „Фрайханд“ сообщает, что только теперь стало известно, что 21 октября 1937 г. бывший тюремный служитель Берлинской тюрьмы Мориц Мориц был приговорен к 15 годам категории „запасного политического отишения к политическим заключенным“. Мориц обвинялся в том, что он относился по-человечески к заключенным, в том числе к тов. Тельману.

На других строительствах уже применяется такой порядок, при котором десятки, техники, прорабы, — словом, технические руководители стройки, — организуют работу, руководят по техническим, а отсюда и устанавливают нормы и расценки и отвечают за их правильность, а следовательно и занимается техническим нормированием. Функции нормировщиков: 1) методологическое руководство, инструктаж и помощь непосредственному организатору производственного нормами и расценками. Если на нашем заводе этого сделать еще нельзя, то необходимо нормировщиков прорабских участков подчинять ст. нормировщикам строев, а ст. нормировщика по-посредственное начальнику строй.

На других строительствах уже применяется такой порядок, при котором десятки, техники, прорабы, — словом, технические руководители стройки, — организуют работу, руководят по техническим, а отсюда и устанавливают нормы и расценки и отвечают за их правильность, а следовательно и занимается техническим нормированием. Функции нормировщиков: 1) методологическое руководство, инструктаж и помощь непосредственному организатору производственного нормами и расценками. Если на нашем заводе этого сделать еще нельзя, то необходимо нормировщиков прорабских участков подчинять ст. нормировщикам строев, а ст. нормировщика по-посредственное начальнику строй.

На суде Мориц держался мужественно и выступил против фашистского террора германских тюрем. На следующую ночь Мориц был убит у себя в камере.

(ТАСС).

Очередной „взнос“ франко

В испанских деревнях в тылу у матреников происходит массовая ризникоизация скота. Недавно весь скот, отобранный властями матреников в провинции Ольпеско (на севере Испании) был отправлен в Германию.

За руководителя НИС Засухин.

КОРОТКО

ИСТОРИЯ С ЧАСАМИ

Для того, чтобы не опоздать на работу, надо иметь часы. Но беда в том, что купите их везде. Примитор не забогатится о той, какой „роскоши“.

Я обратился к начальнику Коммунального отдела тов. Аннушину с просьбой дать часы со склада Коммунального отдела. Он дал распоряжение комендантам Глотову, выдать часы, но меня проигнорировал 18 дней от одного к другому, а часов я так и не получил. В. В. Корзинев.

КУРСЫ ИЛИ КРУЖОК?

Курсом радиостанций, организованным Ранзо, по существу больше подходит название кружка радиолюбителей. При составлении программы Ранзо руководствовался книгой „Путь радио“, выпущенной для массового чтения. Единственный преподаватель является Ранзо.

Курсы существуют 5 месяцев, но они пока еще не принесли никакой пользы слушателям.

A.

Плотникам нужна специальная мастерская

Работники ремонтной группы коммунального отдела должны помочь специеджу — фуфайки, ватные бруски, рукавицы. Рукавицы мы выдали, а остальные до сих пор получают не могут. Надо обеспечить плотников специальной мастерской.

Шапенков.

Вниманию санинспекции

В 11, 11—13-х домах (на 3-й линии 3-й участок) полы моются очень редко. В комнатах и коридорах грязно.

Ящики для мусора и помоев, стоят у дверей ремонтируемых. Жильцы вытипаивают помои в нескольких шагах от крыльца.

Санитарной инспекции необходимо заглянуть в эти дома.

Шапенков.

Врио. отв. редактора С. А. Махин.

Правильные артисты „Приморки“

Каждый знает, что Мориц славился обувью в граммофонную мастерскую, покупать в 10-дневный срок. В случае же выкупа, обувь будет реализована в Господар.

◆ ◆ ◆

На миниатюрное № 1 вновь открыта санитарная мастерская по ремонту обуви.

◆ ◆ ◆

В башне на 4-м участке открылось первое музыкальное отделение. При кассах организована продажа мыла, чайлок. Зав. башней Ермак.

◆ ◆ ◆

С 25 января по 5 февраля происходил набор слушателей для подготовки в 5, 7, 8, 10 классах средней школы израильцев для занятий в 1-м классе.

Срок учебы четыре с половиной месяца. Учебный план включает в себя 1-й курс, в котором проходят с 1-го февраля по 11 час. вечера.

Занятия посвящаются письмом и лично на имя директора школы.

Адрес: 5 линия, здание № 2 (1-й этаж). Начальник курсов.